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МАСТЕР РАД – студијско истраживачки рад - Спецификација предмета 
Студијски програм: Менаџмент заштите животне средине 
Назив предмета: Мастер рад – студијско истраживачки рад 
Наставник/наставници: Ментор мастер рада из реда наставника ангажованих за извођење наставе на научно-
стручним и стручно-апликативним предметима 
Статус предмета: Обавезан Шифрапредмета: 19.MZS16A  
Број ЕСПБ: 8 
Услов: Уписан II семестар. 
Циљ предмета 
Припрема студената за израду мастер рада која се заснива на примени основних, теоријско-методолошких, 
научно-стручних и стручно-апликативних знања у решавању конкретних проблема у оквиру изабраног 
подручја/предмета. Уз помоћ и усмеравање ментора, оспособљавање за критички приступ и самосталну примену 
одговарајућих метода и инструмената у истраживању дефинисаног проблема.  Стицањe неопходних искустава 
кроз решавање комплексних проблема и задатака и препознавање могућности за примену претходно стечених 
знања у пракси. 
Исход предмета 
Оспособљеност студената: 

• да самостално формулишу проблем и  креирају идејну скицу истраживања;   
• да користе претходно стечена знања ради сагледавања ширег истраживачког контекста у дефинисању  

структуре и одговарајућег методолошког приступа заданом проблему и предмету истраживања;  
• да самостално истражују литературу и користе компаративне анализе и друге приступе у циљу извођењa 

закључака о могућим начинима решавања постављеног проблема истраживања; 
• за критичку опсервацију  постојећих проблема и дескрипцију могућих решења у превазилажењу истих;  
• да сагледају место и улогу менаџера у заштити животне средине, а посебно у креирању иновационих приступа 

и пројеката у овој области; 
• да примењују стечена  знања и вештине за решавање проблема у пракси; 
• да прате и примењују новине у струци. 
На тај начин студенти стичу бољи наступ на тржишту рада, а стечене компетенције им омогућавају запослење у 
истраживачким и развојним центрима и институтима, односно у организацијама и предузећима која су посвећена 
еколошки одговорном пословању и отворена ка новим приступима и менаџерским решењима у области заштите 
животне средине. 
Садржај предмета 
Студент према својим афинитетима и склоностима бира област студијско-истраживачког рада, односно предмет из 
кога ће да ради студијско-истраживачки рад који је повезан са одобреном темом мастер рада. Ментор дефинише 
задатак студијско-истраживачког рада у складу са потребама конкретног истраживања, његовом сложеношћу и 
структуром. 
Студент истражује проблем, креира идејну скицу истраживања, утврђује истраживачке методе, проучава 
релевантне литературне и друге изворе и на основу спроведених анализа изводи закључке о могућим решењима 
проблема. Поред концептуализације истраживања, студијско-истраживачки рад обухвата и организацију и 
извођење истраживања, обраду података и израду семинарског рада са тумачењем и интерпретацијом добијених 
истраживачких резултата. Ментор оцењује студијско-истраживачки рад кроз одбрану семинарског рада и 
одобрава израду мастер рада који обухвата резултате студијско-истраживачког рада. 
Литература 

Број часова активне наставе (недељно) 

Предавања - Аудиторне вежбе - Други облици 
наставе - СИР 8 Остали часови - 

Методе извођења наставе 
Уз помоћ ментора студент истражује проблем, предлаже решења и израђује семинарски рад. У току 
истраживачког рада,  ментор спроводи редовне консултације ради упознавања са напретком студента, критички 
оцењује досадашњи рад и даје додатна упутства студенту у форми смерница или упућивањем на одређену 
литературу. 
Оцена знања (максималан број поена 100) 
Предиспитне обавезе Поена Испит Поена 
Семинарски рад - израда 50 Семинарски рад - одбрана 50 

 


